En un estudio sobre un examen de tres partes para estudiantes de
un determinado colegio, un psicélogo ha establecido que dichos
estudiantes tienen una probabilidad 04 de resolver con éxito la
primera parte, 0'6 de resolver con éxito la segunda habiendo pa-
sado con éxito la primera y 085 de superar con éxito la tercera
habiendo resuelto con éxito las dos primeras. ;Cuil es la pro-
babilidad de que un estudiante, elegido al azar de entre los del
mencionado colegio, supere las tres pruebas con éxito?

La identificacién de sucesos que intervienen en el problema puede sim-
plificar notablemente su resolucion.

En esta ocasién denominando A; al suceso de superar con éxito la pri-
mera parte del examen, A, al suceso de superar con éxito la segunda parte
del examen y As al suceso de superar con éxito la tercera parte del examen,
la probabilidad pedida sera

P(A1 N AN A3>

Por otro lado, con esta formalizacién obtenemos del enunciado que es
P(Ay) = 0'4, P(A2/A1) = 06 y que P(A3/A1 N Ag) = 0'85, por lo que
deberemos poner el suceso interseccién de los tres en funcién de estas pro-
babilidades condicionadas.

De la definicién de probabilidad condicionada (CB-seccién 3.7) sabemos
que es

AsnN AN Ag)
P(A1 N Ay)

P(As) Ay 1 Ay) = 11

con lo que serd

P(AgﬂAlﬂAg) IP(AlﬂAgﬂAg) :P(Ag/AlﬂAg) -P(AlﬂA2>.

Como también sabemos, a partir de la definicién de probabilidad condi-
cionada, que es

P(A] ﬂAQ) = P(A]) P(AQ/A])

serd en definitiva



P(A1 NAsnN Ag) = P(Ag/Al ﬂAg) . P(A1 N Ag)

= P(Al) . P(AQ/Al) . P(Ag/Al N Ag)

y, por tanto,

P(Al ﬂAQﬂAg) = P(Al)P(AQ/Al)P(Ag/AlﬂAQ) =0'4.0'6-0'85 = 0'204.



